

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Дети-монстры и их родители | Ces enfants qui maltraitent leurs parents

Auteur: Лейла Бабаева, [Сион](#), 24.06.2014.



«...И почему от доброты бывают так жестоки дети»? (valenttin.aminus3.com)

Валезанский психолог Ален Вальтерио в недавно опубликованной книге подвергает резкой критике работу своих коллег и положения современной психологии и психиатрии в целом: психолог заменил в нашем обществе священника, дети издеваются над беззащитными родителями, в обществе царит культ ребенка-монстра.

|

Psychologue valaisan Alain Valterio critique dans son nouveau livre la psychothérapie contemporaine, et parle du culte de l'enfant-idole.
Ces enfants qui maltraitent leurs parents

Алена Вальтерио в полной мере характеризует один его поступок: страдающая анорексией девочка-подросток обратилась к нему за советом, как ей избавиться от своей напасти, на что он дал ей публичный ответ в своем блоге: «Ешь, гадкая девчонка!» Этот психолог любит провоцировать, веря в воспитательную силу своего метода. У такого подхода есть определенные минусы, но однозначно отвергнуть его нельзя, учитывая, что сегодня обращение к психологу переросло у многих в зависимость, и что современная душевная терапия предпочитает лечить, а не воспитывать. И главное: в своей книге «Névrose psy» психолог, кроме прочего, высказывает мысль, что сегодняшнее дурное обращение детей со своими родителями представляет собой бич нашей эпохи, что за проказы по мягкому месту шлепнуть можно и рекомендует мужчинам культивировать свои мужские качества.

Признавая, что описанные им явления еще сложнее, чем кажутся, автор, тем не менее, не пожелал в интервью журналу Hebdo жонглировать эвфемизмами, а сказал напрямую: «Тон моей книги – это ответ на методы современной психотерапии,



Кто в доме хозяин? (info-du-jour.net)

которые распространяют слажавую доброжелательность, как музыку в супермаркете. Кто-то назовет меня реакционером, а кто-то – обрадуется. Мой тон – тон бессознательного начала, которое хочет принести свободу».

О детях психолог тоже высказывает со всей определенностью: «Я пытаюсь донести до людей мысль, что родители выигрывают, снова обретя воспитательную спонтанность в отношениях с ребенком. Нужно уметь сказать несносному карапузу: «Прекрати, ты меня достал!» Но страх сделать плохо тормозит родителей, делает их робкими. Слова «наказать», «запретить» вошли в разряд табу. Сегодня говорят: «мотивировать», «предупредить», «сообщить», но «запретить» - никогда».

Психолог подчеркнул, что в настоящее время ребенок поставлен в центр всего, и он же становится первой жертвой такой ситуации, так как он не в состоянии взять на себя подобную власть, которую всеми силами старается сохранить. Как король на острове, который боится спать, так как другой в это время займет его место. "Врачеватель душ" отметил в этом свете неслучайность панических расстройств и страха смерти, получивших распространение среди молодого поколения.

Когда ребенок чувствует себя звездой, пояснил специалист, он ощущает себя всесильным, и, как зависимому от кокаина, ребенку все время нужно находиться в этом состоянии. Ему никогда не бывает достаточно света, любви и заботы, которые он получает. А малышу нужно не положение короля, а кто-то старший, силу и поддержку которого он будет чувствовать ежедневно, который будет указывать ему на его место и одновременно помогать развиваться и достигать новых горизонтов.

В книге психолога описан ряд случаев, когда дети издеваются над родителями, и при этом автор не голословен: в его кабинет в течение тридцати лет приходят взрослые, пострадавшие от своих чад. Например, родители возвращаются вечером с работы и оказываются перед закрытой дверью, так как их отпрыск хочет спокойно «химичить», никем не отвлекаемый. Или отец, которого трое его детей каждый день называют «задница», при повторстве матери, и который оказался в полиции, потому что толкнул своего сына, проявлявшего в его отношении агрессию. Страшный список можно продолжать, но вывод очевиден: иерархия между детьми и родителями никогда не была столь ничтожной. По мнению Алена Вальтерио,

Alain Valterio



Обложка книги Алена Вальтерио "Психоневроз" (hebdo.ch)
снижение рождаемости отчасти объясняется страхом, который вызывает мысль о ребенке и связанных с его воспитанием усилиях. А те парочки, которые уже обзавелись отпрыском, и гуляют по улицам со счастливыми лицами, невольно проявляют таким образом свой страх. Страх того, что их хрупкий идол поранится, попадет в опасность и тому подобное.

В воспитании сегодня преобладает материнский страх за свое чадо. В идеале мать защищает, а отец говорит ребенку, что верит в его способности справиться с трудностью. «Когда я был маленьким, ведущая роль принадлежала моему отцу. Сегодня матери говорят отцам, как следует поступать. По сути, мать требует от отца быть второй матерью». Роли могут и перераспределиться, и отцы будут заботливыми, а матери – побуждать детей к решительности, к действиям. Но им трудно быть такими, так как «первоначальное телесное слияние с ребенком подталкивает мать охранять свое чадо».

При возникновении проблем с ребенком Ален Вальтерио хочет работать не с ним, а с его родителями. По его словам, если к специалисту отправят ребенка, то последний не пойдет на контакт, если только психолог не станет его союзником против других взрослых, что будет уже катастрофой. Вальтерио осуждает то, что доброжелательность в современном обществе переросла в попустительство: например, страдающим от психических расстройств их недуги дают превосходство, окружающие проявляют повышенные сочувствие и терпимость к жертве. Так же и с трудными детьми: родители не смеют сказать отпрыску, что его переходный возраст и другие проблемы не дают ему права издеваться над окружающими.

Отсюда вытекает и метод провокации: «Ешь, гадкая девчонка». Пусть это и не самый лучший подход, но, по мнению психолога, он имеет более живительный эффект, чем фраза «ты больна, моя бедненькая». Мягкость и терпимость в разговоре с ребенком могут лишь усугубить его расстройство и агрессию.

Самим же психологам, отметил специалист, следует оставаться скромными. «Я думаю, что помогаю некоторым клиентам, но другие так и уходят от меня в неважном состоянии. Эффективность и неэффективность разных методов в психотерапии остается загадкой, и я считаю, что их следует пересмотреть».



У Алена Вальтерио на многое есть ответы... (cooperation-online.ch)

[воспитание детей в швейцарии](#)

[швейцарские психологи](#)

Статьи по теме

[Методы швейцарского воспитания](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17862>